
                 

 

Ο δείκτης τιμών καταναλωτή της Κίνας αυξάνεται, ενώ ο 

δείκτης τιμών παραγωγού επιστρέφει σε τροχιά ανάπτυξης 

μετά από πτώση 41 μηνών 

Σύμφωνα με επίσημα στοιχεία, οι τιμές καταναλωτή της Κίνας κατέγραψαν μια μικρή 

αύξηση τον Μάρτιο, ενώ οι τιμές παραγωγού επανήλθαν σε ανοδική πορεία για πρώτη 

φορά σε διάστημα άνω των τριών ετών, υπό την επίδραση εισαγόμενων πληθωριστικών 

πιέσεων. 

Ο δείκτης τιμών καταναλωτή (ΔΤΚ), ένας βασικός δείκτης του πληθωρισμού, αυξήθηκε 

κατά 1% σε ετήσια βάση τον περασμένο μήνα, σύμφωνα με την Εθνική Στατιστική 

Υπηρεσία (NBS). 
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Σε μηνιαία βάση, ο ΔΤΚ μειώθηκε κατά 0,7% τον Μάρτιο, κάτι που η στατιστικολόγος 

της Εθνικής Στατιστικής Υπηρεσίας (NBS) Dong Lijuan απέδωσε στην εποχική 

επιβράδυνση που ακολούθησε τις διακοπές της Κινεζικής Πρωτοχρονιάς (Spring Festival). 

Ο βασικός δείκτης ΔΤΚ, ο οποίος δεν περιλαμβάνει τις τιμές των τροφίμων και της 

ενέργειας, αυξήθηκε κατά 1,1% σε ετήσια βάση. 

Η ανάλυση των στοιχείων έδειξε ότι οι τιμές των βιομηχανικών προϊόντων αυξήθηκαν 

κατά 2,2% σε ετήσια βάση, συμβάλλοντας κατά 0,67 ποσοστιαίες μονάδες στην αύξηση 

του ΔΤΚ. Αυτό οφείλεται κυρίως στην άνοδο κατά 65,8% των τιμών των χρυσών 

κοσμημάτων, ενώ οι τιμές της βενζίνης επανήλθαν σε ανοδική πορεία με αύξηση 3,8%. 

Στον τομέα των υπηρεσιών παρατηρήθηκε συγκρατημένη αύξηση των τιμών. Οι τιμές των 

υπηρεσιών ταξιδιωτικών γραφείων, της διαμονής σε ξενοδοχεία, των αεροπορικών 

εισιτηρίων και της ενοικίασης οχημάτων είδαν τις αυξήσεις να μειώνονται στο 0,9 έως 3,3 

τοις εκατό σε ετήσια βάση, ενώ οι τιμές των υπηρεσιών για κατοικίδια, της επισκευής και 

συντήρησης οχημάτων, των οικιακών υπηρεσιών και των γευμάτων εκτός σπιτιού 

αυξήθηκαν κατά 1,2% έως 1,6% σε ετήσια βάση. 

Όσον αφορά τη μηνιαία πτώση, οι τιμές των τροφίμων διαδραμάτισαν σημαντικό ρόλο, 

καθώς σημείωσαν πτώση 2,7% σε σχέση με τον Φεβρουάριο και οδήγησαν τον ΔΤΚ σε 

πτώση κατά 0,48 ποσοστιαίες μονάδες. Οι τιμές των φρέσκων λαχανικών και φρούτων 

μειώθηκαν κατά 10,1% και 3,3% αντίστοιχα, λόγω της αυξημένης προσφοράς που 

οφείλεται στις υψηλότερες θερμοκρασίες και τη μείωση της ζήτησης μετά τις διακοπές. 

Οι τιμές των υπηρεσιών σημείωσαν πτώση 1,1% σε μηνιαία βάση, αντιστρέφοντας την 

αύξηση 1,1% που είχε καταγραφεί τον Φεβρουάριο, με αποτέλεσμα να μειωθεί ο μηνιαίος 

ΔΤΚ κατά 0,51 ποσοστιαίες μονάδες. 

Σύμφωνα με την ετήσια έκθεση εργασίας της κυβέρνησης, η Κίνα έχει θέσει ως στόχο 

αύξηση του ΔΤΚ της τάξης του 2% για το 2026. 

Τα στοιχεία έδειξαν επίσης ότι ο δείκτης τιμών παραγωγού (ΔΤΠ), ο οποίος μετρά το 

κόστος των αγαθών στην πύλη του εργοστασίου, επέστρεψε σε ετήσια αύξηση τον Μάρτιο, 

βάζοντας τέλος σε μια πτώση 41 μηνών, σύμφωνα με την Εθνική Στατιστική Υπηρεσία 

(NBS). 

Ο ΔΤΠ αυξήθηκε κατά 0,5% σε ετήσια βάση τον Μάρτιο, αντιστρέφοντας τη μείωση κατά 

0,9% που είχε σημειωθεί τον Φεβρουάριο. 

Η αναστροφή της τάσης οφείλεται κυρίως στις εισαγόμενες πληθωριστικές πιέσεις και στη 

βελτίωση της δυναμικής προσφοράς και ζήτησης σε ορισμένους εγχώριους κλάδους, 

πρόσθεσε η Dong. 



Τα στοιχεία για το εξωτερικό εμπόριο της Κίνας το πρώτο 

τρίμηνο επιβεβαιώνουν τον ρόλο της ως «σταθεροποιητικού 

παράγοντα» στην παγκόσμια οικονομία 

Το εξωτερικό εμπόριο της Κίνας ξεκίνησε το 2026 με δυναμική, καταγράφοντας ισχυρή 

διψήφια αύξηση κατά το πρώτο τρίμηνο (Q1), μια επίδοση που υπογραμμίζει την 

ανθεκτικότητα της οικονομίας και ενισχύει τον ρόλο της ως βασικού σταθεροποιητικού 

παράγοντα για την παγκόσμια οικονομία εν μέσω γενικευμένης αστάθειας. 

Σύμφωνα με στοιχεία που δημοσίευσε η Γενική Διοίκηση Τελωνείων (GAC), η συνολική 

αξία των εισαγωγών και εξαγωγών αγαθών αυξήθηκε κατά 15% σε ετήσια βάση, 

φτάνοντας τα 11,84 τρισεκατομμύρια RMB (περίπου 1,73 τρισεκατομμύρια δολάρια 

ΗΠΑ). Το ποσό αυτό αποτελεί ιστορικό υψηλό για το πρώτο τρίμηνο και τον ταχύτερο 

ρυθμό τριμηνιαίας αύξησης των τελευταίων πέντε ετών. 

«Το εξωτερικό εμπόριο της Κίνας έχει σημειώσει μια δυναμική αρχή για τη χρονιά», 

δήλωσε ο Wang Jun, αξιωματούχος της GAC, σε συνέντευξη Τύπου. Αποδίδει την αύξηση 

στα σταθερά θεμέλια, στους δυναμικούς παράγοντες της αγοράς και στην έντονη αύξηση 

των εισαγωγών. 

Στυλοβάτης της σταθερότητας 

Αυτή η διπλή ανάπτυξη τόσο των εισαγωγών όσο και των εξαγωγών προσφέρει την 

απαραίτητη βεβαιότητα στο παγκόσμιο οικονομικό τοπίο. Κατά τους πρώτους τρεις μήνες 

του τρέχοντος έτους, οι εξαγωγές αυξήθηκαν κατά 11,9% και έφτασαν τα 6,85 

τρισεκατομμύρια RMB, ενώ οι εισαγωγές σημείωσαν άνοδο κατά 19,6% και ανήλθαν στα 

4,99 τρισεκατομμύρια RMB. Σύμφωνα με τα στοιχεία της Γενικής Διεύθυνσης Τελωνείων 

(GAC), η συνολική αξία του εμπορίου παραμένει πλέον πάνω από τα 10 τρισεκατομμύρια 

RMB για 12 συνεχόμενα τρίμηνα. 

Ο «κύκλος φίλων» της Κίνας στον τομέα του εμπορίου συνέχισε να διευρύνεται, καθώς η 

στρατηγική της για τη διαφοροποίηση των αγορών της απέκτησε δυναμική. Κατά το πρώτο 

τρίμηνο, το εμπόριο με τις χώρες που συμμετέχουν στην Πρωτοβουλία Ζώνης και Δρόμου 

αυξήθηκε κατά 14,2%, αντιπροσωπεύοντας το 51,2% του συνολικού εμπορίου της Κίνας, 

ενώ το εμπόριο με την ASEAN, τη Λατινική Αμερική, την Αφρική και την Ευρωπαϊκή 

Ένωση σημείωσε διψήφια αύξηση. 

Αξίζει να σημειωθεί ότι, στο πλαίσιο της στρατηγικής της Κίνας για ένα υψηλότερου 

επιπέδου άνοιγμα, η χώρα έχει σημειώσει σταθερή αύξηση των εισαγωγών και μια πιο 

ισορροπημένη εμπορική ανάπτυξη. Τα στοιχεία της Γενικής Διεύθυνσης Τελωνείων (GAC) 

έδειξαν ότι οι εισαγωγές το πρώτο τρίμηνο αυξήθηκαν κατά σχεδόν 20%, με ρυθμό 



ανάπτυξης υψηλότερο κατά 7,7 ποσοστιαίες μονάδες από αυτόν των εξαγωγών, φτάνοντας 

σε ιστορικό υψηλό για την ίδια περίοδο. 

Η επιταχυνόμενη βιομηχανική παραγωγή τροφοδότησε τις εισαγωγές πρώτων υλών, ενώ 

οι πολιτικές για την τόνωση της κατανάλωσης και η παράταση των διακοπών της 

Κινεζικής Πρωτοχρονιάς οδήγησαν σε ανάκαμψη στον τομέα των καταναλωτικών αγαθών. 

Τα στοιχεία έδειξαν ότι οι εισαγωγές της Κίνας μεταλλικών ορυκτών, καθώς και 

μηχανικών και ηλεκτρικών προϊόντων, σημείωσαν διψήφια αύξηση κατά τους πρώτους 

τρεις μήνες. 

Νέοι οδηγοί, ο ιδιωτικός τομέας ανοίγει τον δρόμο 

Η ανάπτυξη των εξαγωγών της Κίνας τροφοδοτείται από τη στροφή προς τεχνολογίες 

υψηλότερης αξίας και πιο φιλικές προς το περιβάλλον, καθώς και από τη δυναμική του 

ιδιωτικού τομέα της. 

Μέρος αυτής της ανάπτυξης προέρχεται από την ανάκαμψη της παγκόσμιας ζήτησης, ιδίως 

στους κλάδους των πράσινων τεχνολογιών, των τεχνολογιών χαμηλών εκπομπών άνθρακα 

και των τεχνολογιών τεχνητής νοημοσύνης. Οι εξαγωγές ηλεκτρικών οχημάτων, 

μπαταριών λιθίου, ανεμογεννητριών και συναφών εξαρτημάτων σημείωσαν άνοδο κατά 

77,5%, 50,4% και 45,2% αντίστοιχα, σε ετήσια βάση, κατά το πρώτο τρίμηνο. Προϊόντα 

όπως εξαρτήματα αποθήκευσης ενέργειας και εξοπλισμός παραγωγής ηλεκτρικής 

ενέργειας κατέγραψαν επίσης σημαντική αύξηση. 

Το «Made in China» συνεχίζει να βελτιώνει την ποιότητα, την αποδοτικότητα και τις 

υπηρεσίες του και θα συνεχίσει να καλύπτει τις ανάγκες παραγωγής και κατανάλωσης 

διαφόρων τομέων και σε διάφορα επίπεδα σε όλο τον κόσμο, δήλωσε ο Wang. 

Οι ιδιωτικές επιχειρήσεις αποτελούν την κύρια κινητήρια δύναμη αυτής της δυναμικής. 

Κατά το πρώτο τρίμηνο, κατέγραψαν συνολικό όγκο εισαγωγών και εξαγωγών ύψους 6,78 

τρισεκατομμυρίων RMB, με ρυθμό αύξησης των εξαγωγών 12,7%, ο οποίος ξεπέρασε τον 

εθνικό μέσο όρο. 

Παράλληλα, σύμφωνα με την GAC, οι ιδιωτικές επιχειρήσεις ενισχύουν συνεχώς την 

παγκόσμια ανταγωνιστικότητά τους, αναπτύσσοντας προϊόντα που ανταποκρίνονται 

ακριβώς στη ζήτηση της αγοράς. 

Δέσμευση για το άνοιγμα 

Η πιο ισορροπημένη εξέλιξη του εμπορίου που αποτυπώνεται στα στοιχεία του πρώτου 

τριμήνου υπογραμμίζει τη σταθερή δέσμευση της Κίνας στον κόσμο ότι φιλοδοξεί να είναι 

όχι μόνο το «εργοστάσιο του κόσμου», αλλά και η «αγορά του κόσμου». Με την εφαρμογή 

όλο και περισσότερων πολιτικών και μέτρων ανοίγματος, η Κίνα αναμένεται να εδραιώσει 

περαιτέρω τον σταθεροποιητικό της ρόλο στην παγκόσμια οικονομία. 



Η Κίνα έχει χορηγήσει μηδενική δασμολογική μεταχείριση στο 100 τοις εκατό των 

δασμολογικών γραμμών για προϊόντα από τις λιγότερο ανεπτυγμένες χώρες που διατηρούν 

διπλωματικές σχέσεις με την Κίνα, με ισχύ από την 1η Δεκεμβρίου 2024. 

Από την 1η Μαΐου του τρέχοντος έτους, η Κίνα θα εφαρμόσει πλήρως μέτρα μηδενικών 

δασμών για 53 αφρικανικές χώρες με τις οποίες διατηρεί διπλωματικές σχέσεις. Κατά το 

πρώτο τρίμηνο του τρέχοντος έτους, ο όγκος εμπορίου με την Αφρική ανήλθε σε 646,56 

δισεκατομμύρια RMB, σημειώνοντας άνοδο κατά 23,7%, γεγονός που υποδηλώνει τη 

διατήρησιμη ζωντάνια του εμπορίου μεταξύ Κίνας και Αφρικής. 

Αυτό το βελτιστοποιημένο περιβάλλον αποφέρει οφέλη και στις ξένες επιχειρήσεις. Κατά 

το πρώτο τρίμηνο, οι επιχειρήσεις με ξένο κεφάλαιο κατέγραψαν αύξηση του εμπορίου με 

σχεδόν 170 χώρες και περιοχές, καθώς σχεδόν το 60% αυτών των επιχειρήσεων σημείωσε 

αύξηση του εμπορίου. 

Η ανάπτυξη του πρώτου τριμήνου ήταν ισχυρή, φτάνοντας το 

5% 

Η οικονομική ανάπτυξη της Κίνας επιταχύνθηκε στο 5% το πρώτο τρίμηνο του 2026, παρά 

τις αυξανόμενες εξωτερικές αβεβαιότητες, υπογραμμίζοντας ότι η ανθεκτικότητα της 

δεύτερης μεγαλύτερης οικονομίας του κόσμου στηρίζεται στην τεράστια εγχώρια αγορά 

της, όπως δήλωσαν αξιωματούχοι και εμπειρογνώμονες. 

Η εγχώρια ζήτηση συνέβαλε σε περισσότερο από τα τέσσερα πέμπτα της αύξησης του 

ΑΕΠ, ανέφεραν, με τις επενδύσεις να επιστρέφουν σε θετικό ρυθμό ανάπτυξης και τον 

πληθωρισμό να επιταχύνεται — μια τάση που αναμένεται να στηρίξει τη σταθερή 

οικονομική ανάπτυξη τους επόμενους μήνες. 

Ωστόσο, οι αναλυτές προειδοποίησαν ότι η ανάκαμψη της εγχώριας ζήτησης ενδέχεται να 

μην έχει ακόμη σταθερές βάσεις, δεδομένης της επιβράδυνσης της αύξησης του 

εισοδήματος των νοικοκυριών και των συνεχιζόμενων πιέσεων από τα αυξημένα διεθνή 

ενεργειακά κόστη, υπογραμμίζοντας την ανάγκη ενίσχυσης της στοχευμένης πολιτικής 

στήριξης. 

Το ΑΕΠ της Κίνας ανήλθε στα 33,42 τρισεκατομμύρια RMB (4,9 τρισεκατομμύρια 

δολάρια) το πρώτο τρίμηνο, σημειώνοντας αύξηση 5% σε ετήσια βάση σε πραγματικούς 

όρους και 0,5 ποσοστιαίες μονάδες υψηλότερη από το τέταρτο τρίμηνο του 2025, 

σύμφωνα με τα στοιχεία που δημοσίευσε η Εθνική Στατιστική Υπηρεσία. 

«Η κινεζική οικονομία ξεκίνησε δυναμικά, με τους κύριους μακροοικονομικούς δείκτες 

να παρουσιάζουν βελτίωση και τους νέους μοχλούς ανάπτυξης να αναπτύσσονται με 

ταχείς ρυθμούς», δήλωσε ο Mao Shengyong, αναπληρωτής επικεφαλής της Εθνικής 



Στατιστικής Υπηρεσίας (NBS), προσθέτοντας ότι η οικονομία βρίσκεται σε καλή θέση για 

να διατηρήσει σταθερή ανάπτυξη την επόμενη περίοδο. 

Ξεπερνώντας τις προσδοκίες της αγοράς, η ανάπτυξη του πρώτου τριμήνου υποστηρίχθηκε 

από τη βελτίωση της εγχώριας ζήτησης και την ανθεκτική αύξηση των εξαγωγών. Οι 

λιανικές πωλήσεις, βασικός δείκτης της κατανάλωσης, αυξήθηκαν κατά 2,4% σε ετήσια 

βάση, σημειώνοντας άνοδο 0,7 ποσοστιαίων μονάδων σε σχέση με το προηγούμενο 

τρίμηνο, σύμφωνα με την Εθνική Στατιστική Υπηρεσία (NBS). 

Οι επενδύσεις σε πάγια περιουσιακά στοιχεία αυξήθηκαν κατά 1,7% σε ετήσια βάση κατά 

το πρώτο τρίμηνο, αντιστρέφοντας τη μείωση κατά 3,8% που είχε σημειωθεί το 2025, 

καθώς ενισχύθηκαν οι δαπάνες για υποδομές και επιταχύνθηκαν οι επενδύσεις στον 

μεταποιητικό τομέα, ενώ η συρρίκνωση των επενδύσεων στην ανάπτυξη ακινήτων 

περιορίστηκε. 

Συνολικά, η κατανάλωση και οι επενδύσεις αντιπροσώπευαν το 84,7% της αύξησης του 

ΑΕΠ το πρώτο τρίμηνο, σημειώνοντας άνοδο σχεδόν 30 ποσοστιαίων μονάδων σε ετήσια 

βάση, ανέφερε η στατιστική υπηρεσία, επισημαίνοντας τη συνεχιζόμενη στροφή προς ένα 

μοντέλο ανάπτυξης που οδηγείται από την εγχώρια ζήτηση. 

Η τεχνολογική και βιομηχανική καινοτομία συνέβαλε επίσης σημαντικά. Ο τομέας της 

μεταποίησης υψηλής τεχνολογίας συνέβαλε κατά 32,6% στη συνολική αύξηση της 

βιομηχανικής παραγωγής, σημειώνοντας ετήσια αύξηση 6,1%, δηλαδή 1,1 ποσοστιαίες 

μονάδες υψηλότερη από ό,τι το τέταρτο τρίμηνο του 2025. 

Ο πληθωρισμός έχει επιταχυνθεί καθώς η ζήτηση ενισχύθηκε. Σύμφωνα με στοιχεία που 

υπολόγισε η ιαπωνική επενδυτική τράπεζα Nomura, ο αποπληθωριστής του ΑΕΠ της 

Κίνας — ένας ευρύς δείκτης του επιπέδου των τιμών — βελτιώθηκε από -0,6% το 

προηγούμενο τρίμηνο σε -0,1% το πρώτο τρίμηνο, το υψηλότερο επίπεδο των τελευταίων 

τριών ετών. 

«Η αναθέρμανση της κινεζικής οικονομίας έχει πλέον μετατραπεί από ελπίδα ή προσδοκία 

σε πραγματικότητα», δήλωσε ο Xiong Yi, επικεφαλής οικονομολόγος της Deutsche Bank 

για την Κίνα. 

«Αυτή η τάση θα μπορούσε να βελτιώσει τα έσοδα και την κερδοφορία των κινεζικών 

επιχειρήσεων και να στηρίξει περαιτέρω την ανάκαμψη των επενδύσεων και του 

εισοδήματος των νοικοκυριών», δήλωσε ο Xiong, καθώς η τράπεζα αναθεώρησε προς τα 

πάνω την πρόβλεψη για την πραγματική ανάπτυξη του ΑΕΠ της Κίνας το 2026 στο 4,9%. 



 

Η βελτίωση του κλίματος αντανακλάται επίσης στις τάσεις των άμεσων ξένων επενδύσεων. 

Μια έκθεση που δημοσίευσε η αμερικανική εταιρεία συμβούλων Kearney έδειξε ότι η 

Κίνα ανέβηκε δύο θέσεις και κατέλαβε την τέταρτη θέση παγκοσμίως στον Δείκτη 

Εμπιστοσύνης για τις Άμεσες Ξένες Επενδύσεις (FDI) για το 2026 της εταιρείας, με την 

ηγετική θέση της Κίνας στον τομέα της τεχνητής νοημοσύνης και την τεράστια εγχώρια 

αγορά της να αποτελούν βασικούς παράγοντες ελκυστικότητας. 

Δεδομένου ότι η ανάπτυξη του πρώτου τριμήνου έθεσε τα θεμέλια για την επίτευξη του 

ετήσιου στόχου της Κίνας για το ΑΕΠ, που κυμαίνεται μεταξύ 4,5% και 5%, οι αναλυτές 

ανέφεραν ότι η πιθανότητα λήψης σημαντικών μέτρων χαλάρωσης, όπως μειώσεις των 

επιτοκίων, είναι χαμηλή στο άμεσο μέλλον, ιδίως καθώς η άνοδος των διεθνών τιμών του 

πετρελαίου συνεχίζει να επηρεάζει την εγχώρια αγορά. 

Ωστόσο, ενδέχεται να εξακολουθούν να απαιτούνται στοχευμένα μέτρα στήριξης. «Το 

εξωτερικό περιβάλλον γίνεται όλο και πιο περίπλοκο και ασταθές, ενώ η εσωτερική 

ανισορροπία μεταξύ της ισχυρής προσφοράς και της αδύναμης ζήτησης παραμένει 

έντονη», δήλωσε ο Mao από το NBS, ζητώντας πιο προληπτικές και αποτελεσματικές 

μακροοικονομικές πολιτικές στην επόμενη φάση. 

Ο Tao Chuan, επικεφαλής οικονομολόγος της Guolian Minsheng Securities, δήλωσε ότι 

οι υπεύθυνοι χάραξης πολιτικής θα πρέπει να επαγρυπνούν έναντι πιθανών πιέσεων στην 

κατανάλωση, καθώς η σταδιακή μείωση των επιδοτήσεων για την αντικατάσταση 



καταναλωτικών αγαθών, σε συνδυασμό με τις υψηλότερες τιμές της ενέργειας, ενδέχεται 

να επιβαρύνουν την αύξηση της κατανάλωσης. 

Οι λιανικές πωλήσεις αυξήθηκαν κατά 1,7% σε ετήσια βάση τον Μάρτιο, σημειώνοντας 

πτώση σε σχέση με το 2,8% της περιόδου Ιανουαρίου-Φεβρουαρίου, σύμφωνα με την 

Εθνική Στατιστική Υπηρεσία, ενώ το διαθέσιμο εισόδημα κατά κεφαλήν αυξήθηκε κατά 

4% σε ετήσια βάση σε πραγματικούς όρους κατά το πρώτο τρίμηνο, σημειώνοντας πτώση 

κατά 1 ποσοστιαία μονάδα σε σχέση με το 2025. 

Η Κίνα παρουσιάζει τις πολιτικές προτεραιότητές της για την 

ενίσχυση της οικονομικής ανθεκτικότητας 

Οι κινεζικές αρχές παρουσίασαν μια σειρά από πολιτικές προτεραιότητες με στόχο την 

ενίσχυση της οικονομικής δυναμικής, την επέκταση της εγχώριας ζήτησης και τη 

διασφάλιση μιας σταθερής ανάπτυξης. 

«Θα εφαρμοστεί ένα συντονισμένο σύνολο μακροοικονομικών πολιτικών, με ένα απόθεμα 

μέτρων που θα τεθούν σε εφαρμογή εγκαίρως, ανάλογα με τις απαιτήσεις της κατάστασης», 

δήλωσε ο Wang Changlin, αναπληρωτής επικεφαλής της Εθνικής Επιτροπής Ανάπτυξης 

και Μεταρρυθμίσεων, σε συνέντευξη Τύπου. 

Σύμφωνα με τον Wang, η κυβέρνηση θα λάβει μέτρα για την επέκταση της 

αποτελεσματικής εγχώριας ζήτησης, θα καταρτίσει σχέδιο δράσης για την περίοδο 2026-

2030 με στόχο την επέκταση της εγχώριας ζήτησης και θα επιταχύνει την κατασκευή 

σημαντικών έργων που πληρούν τις προδιαγραφές. 

Παρά το τεράστιο μέγεθος της αγοράς της, το καταναλωτικό δυναμικό της χώρας δεν έχει 

ακόμη αξιοποιηθεί πλήρως, ενώ υπάρχει σημαντικό περιθώριο ανάπτυξης, ιδίως στον 

τομέα των υπηρεσιών, ανέφερε ο Wang, δεσμευόμενος να ξεκινήσει μια ολοκληρωμένη 

εκστρατεία τόνωσης της κατανάλωσης, με στόχο τη δημιουργία συνθηκών «όπου οι 

καταναλωτές θα διαθέτουν σταθερά εισοδήματα για να ξοδέψουν, θα αισθάνονται αρκετά 

ασφαλείς για να ξοδέψουν και θα είναι πρόθυμοι να ξοδέψουν σε ένα βελτιωμένο 

περιβάλλον». 

Η ενίσχυση της αγοραστικής δύναμης των νοικοκυριών θα αποτελέσει κορυφαία 

προτεραιότητα. Τα μέτρα περιλαμβάνουν τη βελτίωση των μηχανισμών προώθησης της 

απασχόλησης, τη στήριξη των επιχειρήσεων για τη σταθεροποίηση και την επέκταση των 

προσλήψεων, την ενθάρρυνση της επιχειρηματικότητας και την προώθηση νέων 

επαγγελμάτων. 

Οι αρχές θα ενισχύσουν επίσης την κατάρτιση δεξιοτήτων με στόχο την αύξηση των 

εισοδημάτων μέσω της απασχόλησης, θα αυξήσουν σταδιακά τον κατώτατο μισθό, θα 

βελτιώσουν τους μηχανισμούς κατανομής του εισοδήματος και θα διευρύνουν τα κανάλια 



για το εισόδημα από ακίνητη περιουσία, με σκοπό τη σταθερή αύξηση της καταναλωτικής 

ικανότητας των κατοίκων. 

Η Κίνα θα συνεχίσει να εφαρμόζει το πρόγραμμα ανταλλαγής καταναλωτικών αγαθών, 

συνδυάζοντας παράλληλα την προώθηση της κατανάλωσης με τη βελτίωση των συνθηκών 

διαβίωσης των πολιτών. Σύμφωνα με τον Wang, οι προσπάθειες θα επικεντρωθούν στην 

επέκταση και την αναβάθμιση του τομέα των υπηρεσιών, ιδίως σε τομείς όπως η 

υγειονομική περίθαλψη, η φροντίδα των ηλικιωμένων και ο πολιτιστικός τουρισμός, με 

στόχο την παροχή πιο ποικίλων και υψηλής ποιότητας υπηρεσιών. 

Η Κίνα θα προωθήσει επίσης νέα σενάρια κατανάλωσης, αξιοποιώντας τη μεγάλη αγορά 

της και τα ποικίλα περιβάλλοντα εφαρμογών. 

Σύμφωνα με επίσημα στοιχεία, η οικονομία της Κίνας σημείωσε αύξηση 5% το πρώτο 

τρίμηνο του 2026, ξεπερνώντας τις προβλέψεις ορισμένων ξένων οργανισμών και 

ενισχύοντας τον ρόλο της χώρας ως σταθεροποιητικού παράγοντα σε μια παγκόσμια 

οικονομία που γίνεται όλο και πιο ασταθής. 

Η χώρα θα εντείνει τις προσπάθειές της για την ενίσχυση της τεχνολογικής καινοτομίας, 

την επιτάχυνση της ανάπτυξης αναδυόμενων κλάδων, την προώθηση της πρωτοβουλίας 

«AI plus» και την καλλιέργεια νέων μορφών έξυπνης οικονομίας. Θα ληφθούν επίσης 

μέτρα για την ενίσχυση της ικανότητας του τομέα των υπηρεσιών. 

Οι αρχές δεσμεύτηκαν να παράσχουν ισχυρότερη στήριξη για τη σταθεροποίηση της 

απασχόλησης και την αύξηση των εισοδημάτων, μεταξύ άλλων μέσω πολιτικών για τη 

διασφάλιση των θέσεων εργασίας, τη βελτίωση της ποιότητας της εργασίας και την 

εφαρμογή σχεδίων αύξησης των εισοδημάτων για τους κατοίκους των αστικών και 

αγροτικών περιοχών. Θα ενισχυθούν επίσης τα δίκτυα κοινωνικής ασφάλειας για τις 

ευάλωτες ομάδες. 

Επιπλέον, η Κίνα θα καταβάλει προσπάθειες για να διασφαλίσει τη σταθερότητα του 

εφοδιασμού και των τιμών βασικών αγαθών, όπως η ενέργεια, οι πρώτες ύλες και τα 

τρόφιμα, να επιταχύνει την δημιουργία ενός νέου τύπου ενεργειακού συστήματος και να 

προωθήσει τη σταθερή ανάπτυξη της αγοράς ακινήτων, σημείωσε ο Wang. 

Το ΑΕΠ της Σαγκάης ξεπέρασε τα 198 δισ. δολάρια το πρώτο 

τρίμηνο, χάρη στη δευτερογενή βιομηχανία 

Το ΑΕΠ της Σαγκάης ανήλθε σε 1,35 τρισεκατομμύρια RMB (198,24 δισεκατομμύρια 

δολάρια) το πρώτο τρίμηνο του 2026, σημειώνοντας αύξηση 5,9% σε ετήσια βάση, 

σύμφωνα με τα στοιχεία που δημοσίευσε η δημοτική στατιστική υπηρεσία. 



Η ισχυρή ανάπτυξη της δευτερογενούς βιομηχανίας ενίσχυσε την ανοδική οικονομική 

δυναμική της πόλης. Η προστιθέμενη αξία της δευτερογενούς βιομηχανίας ξεπέρασε τα 

250,9 δισεκατομμύρια RMB κατά το πρώτο τρίμηνο, σημειώνοντας αύξηση 5,2% σε 

σχέση με την αντίστοιχη περίοδο του προηγούμενου έτους. 

Κατά την πιο προσεκτική εξέταση, οι αναδυόμενοι στρατηγικοί βιομηχανικοί κλάδοι 

συνέβαλαν σημαντικά, με την αξία παραγωγής των εταιρειών οχημάτων νέας ενέργειας, 

των παρόχων νέας ενέργειας και του εξοπλισμού υψηλής τεχνολογίας να αυξάνεται κατά 

34,9%, 18,8% και 9,3% αντίστοιχα. 

Οι τρεις πρωτοποριακοί κλάδοι των ολοκληρωμένων κυκλωμάτων, της τεχνητής 

νοημοσύνης και της βιοϊατρικής αποτέλεσαν επίσης σημαντικούς οικονομικούς μοχλούς, 

με τον ετήσιο ρυθμό ανάπτυξής τους να φτάνει το 21,3%, το 19,2% και το 9,6% αντίστοιχα 

κατά το πρώτο τρίμηνο. 

Οι παραδοσιακοί κλάδοι, όπως οι σιδηροδρομικές μεταφορές, η ναυπηγική, η 

αεροδιαστημική βιομηχανία και η παραγωγή άλλου εξοπλισμού μεταφορών, παρέμειναν 

επίσης ισχυροί, σημειώνοντας ετήσια αύξηση της παραγωγής κατά 15,2%. Η 

αυτοκινητοβιομηχανία σημείωσε άνοδο 12,7% σε σχέση με το προηγούμενο έτος. 

Ο τριτογενής τομέας της πόλης κατέγραψε σταθερή ετήσια αύξηση 6% το πρώτο τρίμηνο, 

με την προστιθέμενη αξία να ξεπερνά τα 1.099,6 δισεκατομμύρια RMB. Η προστιθέμενη 

αξία του κλάδου της μετάδοσης πληροφοριών, του λογισμικού και των υπηρεσιών 

πληροφορικής πλησίασε τα 188,04 δισεκατομμύρια RMB, σημειώνοντας αύξηση 9,3%, 

ενώ η αντίστοιχη του κλάδου των μεταφορών, της αποθήκευσης και των ταχυδρομικών 

υπηρεσιών ξεπέρασε τα 49 δισεκατομμύρια RMB, σημειώνοντας αύξηση 4,1% σε σχέση 

με το προηγούμενο έτος. 

Ο ρόλος της Σαγκάης ως χρηματοοικονομικού κέντρου έχει εδραιωθεί περαιτέρω. Η 

προστιθέμενη αξία του χρηματοοικονομικού τομέα στην πόλη αυξήθηκε κατά 10,1% σε 

ετήσια βάση, φτάνοντας τα 240,91 δισεκατομμύρια RMB το πρώτο τρίμηνο. 

Αυτό μπορεί να αποδοθεί σε μεγάλο βαθμό στη μεγάλη δυναμική του κύριων 

χρηματιστηριακών αγορών της πόλης. Ενώ στη Σαγκάη η συνολική αξία των 

χρηματοοικονομικών συναλλαγών σημείωσε άνοδο 35,7% σε ετήσια βάση, φτάνοντας τα 

1.142,84 τρισεκατομμύρια RMB κατά το πρώτο τρίμηνο, η αξία των συναλλαγών που 

πραγματοποιήθηκαν στο Χρηματιστήριο Προθεσμιακών Συμβολαίων της Σαγκάης 

αυξήθηκε κατά 1,2 φορές, ενώ στο Χρηματιστήριο Χρυσού της Σαγκάης σημείωσε άνοδο 

49,4%. Ο κύκλος εργασιών των τίτλων στο Χρηματιστήριο της Σαγκάης αυξήθηκε κατά 

33,5% σε σχέση με το προηγούμενο έτος. 

Οι επενδύσεις σε πάγια περιουσιακά στοιχεία της πόλης αυξήθηκαν κατά 7,6% σε ετήσια 

βάση το πρώτο τρίμηνο. Αναλυτικότερα, οι βιομηχανικές επενδύσεις αυξήθηκαν κατά 22,8% 



σε ετήσια βάση, ενώ οι επενδύσεις σε αστικές υποδομές αυξήθηκαν κατά 13,7%. Το πρώτο 

τρίμηνο πωλήθηκαν πάνω από 3,97 εκατομμύρια τετραγωνικά μέτρα νεόδμητων 

εμπορικών κατοικιών, αριθμός που παρέμεινε σταθερός σε σχέση με το 2025. 

Το εξωτερικό εμπόριο παρέμεινε ισχυρό. Η Σαγκάη κατέγραψε συνολική αξία εισαγωγών 

και εξαγωγών αγαθών ύψους 1,23 τρισεκατομμυρίων RMB το πρώτο τρίμηνο, 

σημειώνοντας ετήσια αύξηση 21,9%. Η αξία των εξαγωγών αγαθών αυξήθηκε κατά 16,3% 

σε ετήσια βάση, φτάνοντας τα 540 δισεκατομμύρια RMB, με τις εξαγωγές ηλεκτρικών 

οχημάτων να αυξάνονται κατά 1,4 φορές σε σχέση με το προηγούμενο έτος. Η αξία των 

εισαγωγών αυξήθηκε κατά 26,6%, φτάνοντας τα 690 δισεκατομμύρια RMB. 

Οι συνολικές λιανικές πωλήσεις καταναλωτικών αγαθών στη Σαγκάη άγγιξαν τα 428,15 

δισεκατομμύρια RMB κατά το πρώτο τρίμηνο, σημειώνοντας αύξηση 5,5% σε σχέση με 

την αντίστοιχη περίοδο του προηγούμενου έτους. 

Το διαθέσιμο εισόδημα κατά κεφαλήν των κατοίκων της Σαγκάης ανήλθε κατά μέσο όρο 

σε 26.689 RMB το πρώτο τρίμηνο, σημειώνοντας ετήσια αύξηση 3,6%. Το μέσο ποσοστό 

ανεργίας στην πόλη διαμορφώθηκε στο 4,1%. 

Οι ξένες επενδύσεις αυξάνονται καθώς εντείνεται η ώθηση για 

καινοτομία 

Το βελτιούμενο οικοσύστημα καινοτομίας της Κίνας, η τεράστια αγορά της και το πιο 

προβλέψιμο πολιτικό περιβάλλον ενθαρρύνουν τις πολυεθνικές εταιρείες να αυξήσουν τις 

επενδύσεις και τις δραστηριότητές τους, εδραιώνοντας τον ρόλο της χώρας ως κόμβου για 

τις προηγμένες βιομηχανίες και το παγκόσμιο εμπόριο, σύμφωνα με παρατηρητές της 

αγοράς και στελέχη επιχειρήσεων. 

Πρόσθεσαν ότι οι ολοκληρωμένες βιομηχανικές αλυσίδες εφοδιασμού της Κίνας, η 

συνεχιζόμενη βιομηχανική αναβάθμιση, το σταθερό περιβάλλον της αγοράς, το σχετικά 

χαμηλό κόστος ενέργειας και το εξειδικευμένο εργατικό δυναμικό ενισχύουν περαιτέρω 

την ανταγωνιστικότητά της ως βασικής βάσης για ξένες εταιρείες. 

Ο Peter Burnett, διευθύνων σύμβουλος του Επιχειρηματικού Συμβουλίου Κίνας-

Βρετανίας, επισήμανε ότι για πολλές πολυεθνικές εταιρείες, η φράση «Innovated in China» 

συμπληρώνει όλο και περισσότερο την «Made in China», καθώς οι εταιρείες αυτές 

αναβαθμίζονται στην αλυσίδα αξίας και εμβαθύνουν την τοπική τους ενσωμάτωση. 

Η Wu Chun, διευθύνουσα εταίρος της Boston Consulting Group για την Κίνα, δήλωσε ότι 

η ραγδαία ανάπτυξη σε τομείς όπως η πράσινη ενέργεια, τα βιοφαρμακευτικά προϊόντα 

και τα ηλεκτρικά οχήματα επιταχύνει αυτή τη μεταβολή, ωθώντας τις παγκόσμιες 

επιχειρήσεις να επανεκτιμήσουν τους τομείς ανάπτυξης και να προσαρμόσουν τις 

στρατηγικές τους για την Κίνα. 



Η τάση αυτή αντικατοπτρίζεται στα πιο πρόσφατα στοιχεία. Σύμφωνα με στοιχεία του 

Υπουργείου Εμπορίου, οι βιομηχανίες υψηλής τεχνολογίας της Κίνας προσέλκυσαν 63,21 

δισεκατομμύρια RMB (9,2 δισεκατομμύρια δολάρια) σε άμεσες ξένες επενδύσεις κατά 

τους δύο πρώτους μήνες του 2026, σημειώνοντας αύξηση 20,4% σε ετήσια βάση και 

αντιπροσωπεύοντας το 39,2% του συνόλου των άμεσων ξένων επενδύσεων που 

προσέλκυσε η χώρα κατά τη διάρκεια αυτής της περιόδου. 

Ο Tan Kong Yam, καθηγητής οικονομικών στο Nanyang Technological University της 

Σιγκαπούρης, δήλωσε ότι η ελκυστικότητα της τεράστιας αγοράς της Κίνας έγκειται στη 

διαφοροποιημένη δομή της ζήτησης, στις ευρείες εφαρμογές και στον ταχύ ρυθμό 

αναβάθμισης. 

Ανέφερε ότι η προσπάθεια για την ενίσχυση της εγχώριας ζήτησης αναμένεται να 

κατευθύνει την πρόσθετη ανάπτυξη προς την αναβάθμιση της κατανάλωσης και τη 

διαρθρωτική βελτίωση, δημιουργώντας ευκαιρίες για ξένες εταιρείες στους τομείς των 

επώνυμων προϊόντων υψηλής ποιότητας, των βιώσιμων προϊόντων και των 

επαγγελματικών υπηρεσιών. 

Ο Wang Jun, υφυπουργός της Γενικής Διοίκησης Τελωνείων, δήλωσε ότι τα τελευταία 

στοιχεία για το εξωτερικό εμπόριο καταδεικνύουν την ίδια τάση, υπογραμμίζοντας τη 

σταθερή εμπιστοσύνη των παγκόσμιων επιχειρήσεων στην κινεζική αγορά και στις 

προοπτικές ανάπτυξής της. 

Πάνω από 6.200 επιχειρήσεις με ξένες επενδύσεις καταχωρήθηκαν στις τελωνειακές αρχές 

κατά το πρώτο τρίμηνο, ενώ ο αριθμός των εταιρειών αυτών που ασκούν δραστηριότητες 

εισαγωγής και εξαγωγής αυξήθηκε κατά περισσότερες από 1.000 σε σχέση με το 

προηγούμενο έτος, φτάνοντας τις 69.000. 

Οι επιχειρήσεις αυτές κατέγραψαν εμπορικό κύκλο εργασιών ύψους 3,47 

τρισεκατομμυρίων RMB μεταξύ Ιανουαρίου και Μαρτίου, σημειώνοντας αύξηση 16,1% 

σε ετήσια βάση, καταγράφοντας έτσι το όγδοο συνεχόμενο τρίμηνο ανάπτυξης. 

«Οι πολυεθνικές εταιρείες διαδραματίζουν καθοριστικό ρόλο στην προώθηση νέων 

ποιοτικών παραγωγικών δυνάμεων, και οι εμπορικές προοπτικές τους στην Κίνα 

παραμένουν ισχυρές», δήλωσε ο Wang, προσθέτοντας ότι οι σταθερές πολιτικές 

προσδοκίες και το ανοιχτό επιχειρηματικό περιβάλλον τις βοηθούν να επιλέγουν 

περισσότερους εμπορικούς εταίρους και να εισέρχονται σε περισσότερες αγορές. 

Ο Bai Ming, ερευνητής στην Κινεζική Ακαδημία Διεθνούς Εμπορίου και Οικονομικής 

Συνεργασίας, δήλωσε ότι μετά από περισσότερες από τέσσερις δεκαετίες μεταρρυθμίσεων 

και ανοίγματος, ο μεταποιητικός τομέας της Κίνας, μαζί με αρκετούς άλλους τομείς, έχει 

φτάσει σε υψηλό επίπεδο ανοίγματος, ενώ στον τομέα των υπηρεσιών εξακολουθεί να 

υπάρχει σημαντικό δυναμικό ανάπτυξης. 



Η προσπάθεια της Κίνας να αυξήσει την κατανάλωση υπηρεσιών θα ανοίξει νέες ευκαιρίες 

για τις ξένες εταιρείες να ενισχύσουν την παρουσία τους σε τομείς όπως η υγειονομική 

περίθαλψη, η εφοδιαστική, τα ταξίδια, η πιστοποίηση και οι ψηφιακές υπηρεσίες, δήλωσε 

ο Bai. 

Η γερμανική εταιρεία δοκιμών, επιθεώρησης και πιστοποίησης Dekra Group ενισχύει την 

παρουσία της στην Κίνα. Η εταιρεία θα ανοίξει δύο νέα κέντρα δοκιμών στη Suzhou, στην 

επαρχία Jiangsu, και στο Chongqing κατά το δεύτερο εξάμηνο του έτους, επεκτείνοντας 

τις υπηρεσίες της στους τομείς των εξαρτημάτων αυτοκινήτων, των ηλεκτρονικών ειδών 

ευρείας κατανάλωσης και άλλων βιομηχανιών. 

Ο Kilian Aviles, εκτελεστικός αντιπρόεδρος της Dekra και επικεφαλής της περιοχής 

Ασίας-Ειρηνικού, δήλωσε ότι η Κίνα έχει καταστεί βασικός μοχλός ανάπτυξης για τις 

περιφερειακές δραστηριότητες της εταιρείας, καθώς η περαιτέρω απελευθέρωση του 

τομέα των υπηρεσιών δημιουργεί ένα πιο ευνοϊκό περιβάλλον για τις παγκόσμιες 

επιχειρήσεις. 


